

Новости

Республика Коми и Телерадиовещательная организация Союзного государства договорились о постоянном сотрудничестве

6 сентября в Москве в Постоянном представительстве Республики Коми при Президенте РФ состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве между Правительством РК и ТРО Союза. Документ скрепили подписями врио Главы Республики Коми С.Гапликов и председатель ТРО Союза, генеральный директор телеканала И.Угольников.

Как отметили участники церемонии, подписание Меморандума положит начало широкомасштабному международному сотрудничеству, в рамках которого будут объединены усилия по созданию благоприятных условий для формирования и функционирования единого информационного и интеграционного пространства Союзного государства.

В частности, Республика Коми и ТРО Союза намерены развивать взаимодействие в области культуры, в том числе кинематографического искусства, национальных отношений, укреплять взаимовыгодные связи в сфере теле- и радиовещания, участвовать в международном теле- и радиоброшене, содействовать размещению информационных и киноматериалов на телеканалах ТРО и ЮРГАН, а также других печатных и электронных средствах массовой информации. Особое внимание будет уделяться созданию проектов, направленных на освещение знаковых, важных событий и дат, проектов, призванных способствовать сохранению и развитию национальной самобытности народов.

«Мы с Игорем Станиславовичем уже обсудили конкретные мероприятия, которые сможем провести в Республике Коми. Это, к примеру, международный фестиваль театрального искусства в Воркуте, международный этнокультурный кинофестиваль, площадкой которого может стать Финно-угорский этнопарк в селе Ыб. Уверен, мы сможем провести эти и другие мероприятия на достойном уровне и показать не только красоту нашей республики и её национально-культурное многообразие, но и открыть новые возможности для создания и укрепления связей с представителями разных народов мира. Спасибо за внимание, проявленное к нашему региону, и высокую оценку наших возможностей», – поблагодарил руководитель Республики Коми Сергей Гапликов.

«Я уверен, что с этого подписания начнется очень серьезная работа по всем направлениям, что мы наметили, и, как говорят, за работу, товарищи!», – обозначил позицию И.Угольников.

Республика Коми полностью выполнила обязательства по ремонту домов ветеранов

Об этом С.Гапликову доложил министр труда, занятости и социальной защиты региона И.Семяшкин. Работы по ремонту жилья ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны велись в рамках соответствующего поручения Президента РФ В.Путина. Реализация мероприятий находится на особом контроле руководства республики.

Изначально в 2016 году в республике предполагалось провести ремонт в квартирах 492 ветеранов. После поручения руководителя региона и детальной проработки плана государственной помощи число людей, получивших поддержку, было увеличено почти в полтора раза. К настоящему времени в регионе отремонтированы дома 687 ветеранов, в 289 из них сделан капитальный ремонт. На эти цели из бюджета Республики Коми направлено 49 миллионов рублей.

В сравнении с большинством российских регионов в Республике Коми были приняты более высокие обязательства по ремонту жилья ветеранов. Так, в республике приводились в порядок жилые помещения не только фронтовиков, но и граждан, относящихся к категории «ветераны Великой Отечественной войны»: труженики тыла, вдовы умерших участников Великой Отечественной войны и инвалидов Великой Отечественной войны и другие. С.Гапликов поставил задачу продолжить работу по улучшению условий жизни ветеранов.

Пресс-служба Главы и Правительства РК

Эхо праздника

Прозвенел звонок – начался урок

Утром 1 сентября мамы торопливо вплели банты в волосы дочерям, папы подготавливали рюкзаки для сыновей, бабушки составляли букеты для учителей, дедушки давали ценные советы, а одиннадцатиклассники в последний раз собирались на линейку, посвященную Дню знаний.

В спортивном зале Центра внешкольной работы первого звонка в новом учебном году ожидали первоклашки, готовые сесть за парты, одиннадцатиклассники, которым осталось провести последний год в стенах родных школ, и их взволнованные родители.

Под аплодисменты в зал вошли будущие выпускники СОШ №1 вместе с классными руководителями: 11 «а» и М.Коптева, 11 «б» и О.Доронина. Следом за старшими ребятами в зал проследо-



вали смущенные, но счастливые первоклассники и их «классные мамы»: 1 «а» и О.Габдуллина, 1 «б» и Л.Модянова, 1 «в» и И.Соколы. Для торжественной линейки в зале также выстроились выпускники 11 «а» класса СОШ №2 им.Г.В.Кравченко и их классный руководитель З.Бури-

на. После старшеклассников с яркими букетами в руках в зал дружно прошли «новобранцы» и их первые учительницы: 1 «а» и Е.Ткаченко, 1 «б» и И.Татьянина, 1 «в» и О.Михайлова, 1 «г» и Т.Тырлова, 1 «д» и А.Скворцова.

Ребят поздравили В.Крисанов, руководитель администрации ГО «Вуктыл», Г.Идрисова, заместитель руководителя администрации ГО «Вуктыл», В.Куликов, начальник Вуктыльского ЛПУМГ, В.Терехова, депутат Госсовета РК, Г.Якуб, директор МБОУ «СОШ №1» и Л.Политова, директор МБОУ «СОШ №2 им.Г.В.Кравченко».

(Окончание на 7 стр.)

Как ты живёшь, село?

«Речной дозор» продолжается



31 августа активисты Общероссийского народного фронта побывали в п.Лёмты и с.Дутово, где, общаясь с местным населением, узнали о том, какие перспективы развития они считают актуальными и какие проблемы беспокоят жителей сельской местности.

В п.Лёмты сейчас проживает около 200 человек, большинство из которых пенсионеры. Молодёжь из посёлка уезжает, потому что нет работы. Многие мужчины работают по вахтам, а женщины занимаются домашним хозяйством. В посёлке работают два магазина, ассортимент которых полностью удовлетворяет сельских жителей. Здесь функционирует ФАП, есть почта, клуб, библиотека. Среди проблем, обозначен-

ных жителями: отсутствие регулярного транспортного сообщения между городом и посёлком (рейсовый автобус ходит всего один раз в неделю, и тот грозит отменить), сложности с выездом в с.Дутово, большие счета на оплату электроэнергии (особенно у кого установлено электроотопление) и некачественный ремонт колодезев. «Раньше мы с другого конца посёлка приходили в этот колодезь по воду. Он никогда не иссякал, с ним мы переживали любую засуху, а теперь из него не то, что пить, огород поливать страшно. Приходится брать воду в другом месте... Хорошо, что у соседей есть свой колодезь, к ним и ходим за водой, как за милостыней...», – пожаловалась одна из жительниц. Большин-

шинство домов в посёлке относится к муниципальному жилому фонду, дома все старые, холодные, их надо утеплять, однако вопроса не решается.

Главной возможностью развития посёлка жители считают возобновление работ по лесозаготовке. Когда здесь был леспромхоз, Лёмты процветали, здесь проживало свыше тысячи человек, были детский сад и начальная школа. Если будет открыто такое предприятие, то их жизнь изменится в лучшую сторону и молодёжь вернётся. В отношении развития сельского хозяйства сельчане сомневаются, поскольку держать крупный рогатый скот сейчас не выгодно. Всего несколько семей в Лёмтах держат коров, кто-то разводит овец, а кто-то кур и кроликов.

Средний возраст дутовчан также увеличивается, всё чаще молодёжь уезжает в город, где есть работа. 70% мужчин работают по вахтам, а женщины, в основном, трудятся в бюджетной сфере, сфере услуг и КФХ. Сельчане с 2008 года ждут, когда им построят новую школу, они верят в то, что это позволит молодым оставаться на месте. Они также выступают за восстановление лесозаготовительной отрасли. Дутово – большое село, и сейчас в нём регулярно проживают более 700 человек. Здесь есть детский сад, школа, магазины, почта, отделение банка, амбулатория, КФХ, котельная, клуб, библиотека, пожарная часть, церковь и даже музыкальная школа.

Кстати, цены в сельских магазинах довольно умеренные, многие продукты питания стоят дешевле, чем в городе. Однако транспортное сообщение с центром также оставляет желать лучшего.

(Окончание на 8 стр.)

За окном



10 сентября – небольшой дождь, днём до +13, ночью до +6, ветер западный, 3-5 м/с.
11 – небольшой дождь, днём до +12, ночью до +6, ветер северный, 5-6 м/с.
12 – небольшой дождь, днём до +11, ночью до +8, ветер северо-западный, 2-5 м/с.
13 – небольшой дождь, днём до +12, ночью до +7, ветер южный, 2-3 м/с.

Цифра



В Коми создано 119 ТОСов, 89 из которых имеют статус юридического лица. В их работе задействовано более шести тысяч человек. С 2013 года в республике оказана финансовая поддержка 92 ТОСам на воплощение в жизнь социальных проектов на сумму более 20 миллионов рублей из федеральной и региональной казны.

Календарь



10 сентября – Всемирный день предотвращения самоубийств.
11 сентября – День танкиста. Международный день памяти жертв фашизма. Победа русской эскадры над турками у мыса Тендра. Поминание воинов.
12 сентября – День программиста.

ЯРМАРКА
головных уборов
Новая коллекция
осень-зима
Все меха
Распродажа 0%
Реклама
15-16 сентября
магазин SELA

Уважаемые земляки!

Сегодня я хочу обратиться к каждому из вас! И рассчитывать на то, что буду услышана.

Впереди у нас важный день, день, когда каждый из нас сможет сказать: «Я сам выбираю, как будет жить и развиваться моя страна». 18 сентября 2016 года мы выбираем депутатов Государственной Думы РФ, которые будут представлять Республику Коми.

Мне хочется, чтобы каждый житель республики осознавал, что это именно его выбор! Ваше право выбирать тех, в кого вы верите, кого считаете надежными, честными и профессиональными людьми. Людьюми, которые будут отстаивать ваши интересы, для которых развитие нашей республики – это задача номер один, и в ее выполнение они готовы вложить и ум, и сердце.

Я знаю, что вы устали от перемен и кризисов. Я знаю, что в жизни многих из вас, ваших семей, родных и близких всё не так хорошо, как хотелось бы. Но хочу вас заверить, что наша страна, а в ее составе и Республика Коми меняются к лучшему! Поддержать позитивные перемены – в ваших силах.

«Нам всем нужна сильная и самостоятельная, открытая и благополучная Россия, где каждый может реализовать себя, свой талант, свои возможности, где государство и граждане слышат, поддерживают и уважают друг друга» (В.В.Путин, Президент Российской Федерации).

Все мы хотим, чтобы дома было тепло, в школе интересно, на работе стабильно, на улице чисто. Одним словом, мы хотим жить достойно, и мы заслуживаем этого!

Нам нужен порядок – не только в подъездах и на вокзалах, но прежде всего – в обществе и во власти. Добиться этого сможет только сильная, ответственная и неравнодушная власть.

У нас с вами общие интересы, заботы, радости. И я верю, что все мы хотим одного – чтобы Республика Коми развивалась, чтобы наша земля была для нас домом, где хочется жить, растить детей, домом, откуда не хочется уезжать и куда всегда хочется вернуться. Будет ли наша республика таким домом, зависит только от вашего выбора!

18 сентября нам с вами выбирать будущее! Давайте сделаем осознанный и обдуманный выбор!

Я свой выбор сделала!

РЕСПУБЛИКА КОМИ – ЭТО МЫ! СОХРАНИМ И ПРИУМНОЖИМ НАШЕ НАСЛЕДИЕ, НАШИ ТРАДИЦИИ И НАШИ БОГАТСТВА!

18 сентября голосуйте ЗА «ЕДИНУЮ РОССИЮ»!

С уважением, ваш кандидат ОЛЬГА САВАСТЬЯНОВА

www.соцсоглашение.рф



Оплачено из средств избирательного фонда Коми регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Республике Коми - 95!

Республика Коми: цифры и факты



2010 г.

Увеличен объем выпуска и расширен ассортимент нетканых материалов для автомобильной промышленности на «Комитекс».

Воспитанница Республиканского Кочпонского психоневрологического интерната Мария Иовлева стала золотым призером X зимних Паралимпийских игр в Ванкувере (Канада).

19 августа 2011 г.

Открылся «Финно-угорский этнокультурный парк».

6 ноября 2011 г.

Состоялся пуск в эксплуатацию Северо-Европейского газопровода. Введен в эксплуатацию магистральный газопровод «Починки-Грязовец».

2011 г.

В Республике Коми начата реализация инновационной программы «Старшее поколение (2011-2013 годы)» по обучению пенсионеров работе с компьютером. В 2013 году Республика Коми вошла в число пяти регионов России, в которых наиболее успешно внедрялась данная практика.

Внедрено новое реабилитационное направление в Республиканском реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья им. И.П.Морозова – нейропсихологическое сопровождение детей-инвалидов, включающее как комплексную диагностику психического развития, так и систему коррекционных воздействий по технологии замещающего онтогенеза А.В.Семенович.

Коми республиканский эколого-биологический центр вошел в международный проект по сотрудничеству в области экологического воспитания со странами Баренц-Арктического региона. Совместным результатом такой работы в июне 2012 года стало проведение Международной финно-угорской школы-лагеря, ведущей идеей которой стало экологическое образование в интересах устойчивого развития.

На территории Коми начала осуществлять перевозочную деятельность ОАО «Северная пригородная пассажирская компания» (ныне – АО «СППК»), к которой перешла обязанность по обеспечению перевозок пассажиров пригородными поездами по направлениям Печора-Инта-Печора, Инта-Ошпер-Инта, Сосногорск-Ираель-Сосногорск.

Проведена модернизация детской онкологической службы в Республике Коми: на базе многопрофильного детского стационара Республиканс-

(Окончание на 7 стр.)

Образование

К учебному году готовы!



С наступлением сентября не только уходят теплые светлые дни, но и начинается новый учебный год, а значит, у работников образования появляются новые задачи, а ученики ждут новые победы.

30 августа в актовом зале МБОУ «СОШ №2 им.Г.В.Кравченко» прошло традиционное августовское совещание работников образования городского округа «Вуктыл» на тему «Развитие системы образования в ГО «Вуктыл» в соответствии с современными требованиями».

В работе совещания приняли участие педагогические и руководящие работники учреждений образования, сотрудники надзорных органов, учреждений культуры и спорта, также присутствовали С.Моисеева-Архипова – министр образования и молодежной политики Республики Коми, Г.Идрисова – заместитель руководителя администрации ГО «Вуктыл».

С.Моисеева-Архипова в своем приветственном слове отметила, что для кого-то новый год – это запах хвои и мандаринов, а для педагогов – это белые банты, радостные глаза учеников и новые цели и задачи. Она вручила почетные грамоты Министерства образования и науки РФ И.Коваленко и Т.Печуркиной и юбилейную медаль «95 лет Республике Коми» О.Маркиной.

Г.Идрисова пожелала работникам образования добиться новых вершин, выполнить поставленные на год планы. По традиции она вручила букеты цветов руководителям учреждений, воспитателю МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Вуктыла Е.Мартюшевой – победителю республиканского этапа конкурса «Воспитатель года-2016» в

номинации «За умение видеть мир глазами ребенка» и молодому специалисту – учителю изобразительного искус-



ства МБОУ «СОШ №1» г. Вуктыла Ю.Васильевой.

Среди гостей в зале находился Н.Цада, ректор УГТУ, который поздравил работников образования и поделился своими впечатлениями от пребывания в школе. Пожелания успешного учебного года прозвучали для педагогов и от В.Маркова, члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Помимо основного доклада началь-

ника Управления образования Е.Ершовой об итогах деятельности Управления образования ГО «Вуктыл» в 2015/2016 учебном году и задачах на 2016/2017 учебный год, на совещании были заслушаны итоги организации и проведения государственной аттестации в 2016 году, представленные Т.Куртубадзе, заместителем начальника управления. Е.Ершова отметила, что все образовательные учреждения готовы к новому учебному году, а одним из приоритетов системы образования на территории городского округа является патриотическое воспитание детей и молодежи.

Участники совещания заслушали выступления представителей надзорных органов: А.Новикова, старшего инспектора отделения надзорной деятельности г.Вуктыла, А.Варфоломеева, начальника ОГИБДД по МВД РФ по г.Вуктылу, и М.Курято, помощника прокурора г.Вуктыла.

Г.Демченко, старший воспитатель МБДОУ д/с «Солнышко» г.Вуктыла обратила внимание коллег доклад на тему «ФГОС дошкольного образования в практике работы ДОО: результаты, проблемы, перспективы». О системе работы с одаренными детьми рассказала И.Новикова, заместитель директора МБОУ «СОШ №1».

В завершение совещания министр образования и молодежной политики РК С.Моисеева-Архипова ответила на вопросы присутствующих и подвела итоги встречи.

В ходе совещания работники образования получили полезную информацию. А с 1 сентября они погрузятся в учебную атмосферу, их снова будут ждать тетрадки, учебники и шумные ученики.

А.РОДИОНОВА
Фото автора



